

管城区3万党员服务迎奥运保障工作

260支志愿者队伍营造和谐环境

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李晓光)奥运会日益临近,管城区在各级党组织和广大党员干部中开展“增强忧患意识,提高防范技能,切实做好迎接奥运保障工作”活动。3万多名党员干部自发组建260支党员志愿者服务队,走上街头、公共场所,深入都市村庄、社区、小区楼院,通过发放宣传材料、劝阻不文明行为,宣传奥运、宣传文明创建。

月2日,管城区请来清华大学公共管理学院研究员崔和平登上“管城大讲坛”,就“如何应对公共危机”、“警惕北京奥运期间的非传统威胁”等专题作了辅导报告。系统地讲述了公共危机的基本形态、表现形式以及政府在应对突发事件时的手段和方法,进一步提高各级党组织保障公共安全和处置突发事件的能力,最大限度地预防和减少突发公共事件及其造成的损失。

区委组织部利用“管城党建网”、《管城党建》杂志等,通过开展座谈、讨论等多种形式,不断激发全区广大党员干部“保稳定、反恐怖、迎奥运”的热情。各基层党组织还纷纷利用“阳光课堂”、“街道讲坛”、“社区文化大课堂”、“社区论坛”等学习平台,开展迎奥运活动。各乡(镇)、街道党(工)委结合党员学习日、领导干部宣讲日,组织开展“迎奥运、保稳定、促发展”宣传活动,引导党员干部在社会生活中自

觉培养、践行文明习惯,养成科学文明的生活方式。

管城区还把维护安全稳定作为当前最紧迫的任务,对苗头性、突发性、隐性问题早发现、早控制、早处理,努力把矛盾化解在基层、解决在萌芽状态,维护和谐稳定的社会环境。构筑起群防群控、群防群治的安全网络,形成全民参与、共保奥运安全的良好局面。



管城区西大街办事处和社区工作人员利用业余时间走进各居民楼院,向居民群众宣传创建“全国文明城市”知识并发放调查问卷和创建宣传品。图为平等社区工作人员向居民发放调查问卷。 本报记者 栾月琳 通讯员 张瑞红 摄

区街动态

金水区

24小时盯防公房度汛

本报讯(记者高凯 通讯员张帆)记者昨日从金水区房管局获悉,为了确保辖区1500户公房住户安全度汛,该区对辖区公房进行拉网式排查,并为存在问题的公房建立台账进行修补。

该区房管局一位负责人介绍,目前,辖区1500户公房已经进行了拉网式的排查和台账登记,尤其是一些因土地纠纷或年久失修的房屋,工作人员专门为此类房屋进行了重点登记,并根据房屋的损坏情况制订了按轻重缓急程度进行维修的计划,现在工作人员抓紧对列入维修计划的房屋进行修补。而另外一些存在坍塌、渗漏的公房,工作人员已经通知住户尽快搬出。

在对公房进行修补的同时,区房管局的工作人员还对辖区内容易积水的小区,以及街道窨井、下水管道进行了清理和疏通,以确保大雨来临时,排水系统正常运行。

二七区

城市防汛力保“四到位”

本报讯(记者安群英 通讯员 王天朗 阚安生)针对今夏雨水较大的情况,二七区积极做到防汛“四到位”,确保城市安全度汛。

二七区防汛指挥部要求,城市防汛要责任到位。全面建立落实以岗位责任制为基础,以行政首长负责制为核心的防汛责任体系;组织到位。组建了防汛抢险突击队162支,人员2762人,组织开展技术培训和实战演练;保障到位。要以保障人民群众生命财产安全为首要任务,筑牢物资保障的防线;督察到位。二七区建立三级督察制度,对防汛单位进行24小检查,防止脱岗、误岗。

为确保雨季行人安全,二七区还组织力量对道路和庭院病、危、枯树进行了清理、整修,同时对全区的道路进行了排查和修补,其中抢修塌方路面2314平方米。

惠济区

创建不力单位被挂黑旗

本报讯(记者 张立 通讯员 刘晓军)昨日,惠济区对5月份创建文明城市工作中的先进单位进行表彰,并颁发流动红旗,同时,辖区4个创建文明城市工作不力的单位被挂黑旗。

惠济区有关负责人表示,郑州市创建全国文明城市工作已进入了关键阶段,为进一步促进我区创建全国文明城市工作,区创建全国文明城市领导小组办公室对全区创建全国文明城市5月份的工作进行了专项督察,结合郑州市5月份创建全国文明城市检查评比结果,对全区各责任单位创建全国文明城市工作进行了评比。据悉,“创文”期间,这样的评比将持续进行。

中原区

一座环卫中转站投入使用

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王洪 李西天)为了进一步改善都市村庄居民自行处置生活垃圾状况和居住环境,中原区又一座设备先进的市政环卫设施——桐柏南路环卫中转站,日前正式建成并投入使用。

自2003年以来,中原区政府为进一步完善市政环卫设施,为辖区居民创造一个干净整洁的工作生活环境,每年都加大对辖区市政环卫设施建设的投入。2007年,为了彻底改变都市村庄内自行处理生活垃圾的状况,使都市村庄的生活垃圾处理走上管理有序的轨道,决定把后河芦村的垃圾中转站建设列为“为该社区居民要办好的十件实事之一”。经有关专家多次勘察论证,最终确定了该站的设计施工规划。该中转站占地面积小、设备先进,进一步改善了都市村庄居民的居住生活环境。



惠济区新城街道200多名党员在义务劳动中度过“七一”。他们把全村的下水道清理一遍,挖出污泥几大车。 本报记者 张立 通讯员 崔建松 摄

鲜花绿草装扮生活

本报记者 栾月琳 通讯员 杨小玲 文/图



87岁的退休医生王春发是市第三人民医院社区的普通居民。老人酷爱园艺,最大的乐趣就是种树养花。走近王春发老人的家门口,不大一块空地,种满了各种花草树木,有石榴、樱桃、无花果,还有桂花、茉莉、月季花,活脱脱一个小花园。

“1980年我退休,那时就迷上了园艺,最早栽下的是一棵无花果树,然后又陆续种了石榴、核桃、樱

桃等十几株果树。现在这些果树一棵棵都是花繁叶茂,果实挂满枝头。”坐在石榴树下的石桌前,老人讲起了他种树养花的经历。

老人家住一楼,门前有一小块空地。老人退休后开始种树养花,最早种下的那棵无花果树,现在已有碗口粗细。邻居们说,到三院东、西两个家属院看看,百十棵大小不一的无花果树,都是老人用这棵无花果树枝条扦插移植过去的。

老人生活俭朴,不讲吃不讲穿,但买花草从不心疼钱。老人精神矍铄,患有重度耳聋,儿女想为老人配助听器,老人心疼钱始终不买。汶川发生大地震后,老人第一时间跑到单位,一次捐助500元钱,后又交纳600多元“特殊党费”。老人说,灾区人民需要帮助,这时候自己应该尽自己的微薄之力。

老人一生乐于助人,街坊四邻谁有困难他都积极帮助,为此他2005年被评为西大街街道办事处第一届“十佳好邻居”。

二七区启动集中接访活动 干部下访化解矛盾

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天朗)区委书记、区长周周接访。区委常委、副区长天天接访,各单位、各部门全方位接访。昨日,二七区召开“听民声、解民忧、迎奥运”信访集中活动动员大会,区政府先期拿出20万元作为专项资金,作好辖区困难群众帮扶工作,解决问题化解矛盾,促进辖区和谐稳定。

二七区成立集中信访活动领导小组,实行领导包案责任制,确保信访群众及时找到想要联系的区领导。活动期间,对于信访量大、发生非正常上访或者涉访恶性事件的单位负责人,要进行调整。对于工作不落实,不到位、不负责导致上访事件的,要严肃追究相关领导和当事人的责任。

二七区还启动了千名领导赴基层下访活动,深入分管的矛盾集中的地方,面对面倾听群众心声,对群众要求有合理诉求的部分,要尽快解决,引导上访人依法、有序、文明上访。

建设路街道办事处 “明星楼栋长”受表彰

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 蔡剑锋)社区楼栋长能发挥大作用,一样受重视受表彰。昨日下午,中原区建设路街道办事处对王长根等20名在创建全国文明城市工作中表现突出的楼栋长代表,进行了表彰。

中原区建设路办事处自去年启动“楼栋长工程”以来,各社区楼栋长本着“为居民服务、受居民监督、让居民评判”的工作职责,配合社区积极开展各项工作。特别是创建文明城市工作开展以来,楼栋长们主动入户宣传“创文”知识、快速便捷传递“创文”信息、和风细雨调节邻里矛盾、以身作则搞好带头示范。

南关街道办事处 青少年暑期教育活动启动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梅竹)管城回族区南关街道办事处“迎奥运、树新风、做文明市民”青少年暑期教育活动昨天上午在铁路印刷厂社区“两代人活动室”启动。

南关街道办事处“青少年暑期教育活动”即日起将持续六周时间,包括“奥运伴我共同成长”、“培养良好学习习惯”、“科普和革命传统教育”、“向地震灾区小朋友学习”等一系列活动,并将在辖区内的社区中小学生中开展“暑期迎奥运、讲文明、树新风小标兵”评选活动。据了解,铁路印刷厂社区“两代人活动室”关心下一代工作曾获国家关工委、团中央、教育部等6部委联合表彰,2007年又获郑州市“关心下一代工作先进集体”荣誉称号。

惠济区检察院 举行抗震救灾宣讲比赛

本报讯 近日,惠济区检察院举行了“大学习、大讨论”暨“抗震救灾、众志成城”宣讲比赛。

此次比赛活动,由各科室推荐、经过预赛选拔产生的10名选手参加。比赛中,选手们声情并茂、饱含深情的精彩演讲,向大家展示了一幅幅撼动人心的英雄画面,这一切无不震撼着每一位干警的心。特别是5号选手郑路的一曲“危难之处显身手”,把比赛推向了高潮。

通过这次演讲比赛,增强了干警的高度责任感和大局意识,加强了政治思想教育,全院干警一致表示一定要以“大学习、大讨论”活动为契机,为抗震救灾和灾后重建工作贡献力量。(张潮震 刑宝敏)

创建宣传印上小扇子

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 文/图)为提高辖区居民对创建全国文明城市的知晓率,管城区把“创建文明城市,构建和谐管城”“夫妻互

敬和睦,反对家庭暴力”“公共楼道,主动打扫”等创建文明城市小标语,印制在近万份塑料小扇子上,分发给辖区居民。

党员服务社区 居民评议党员

上街区给在职党员评定星级

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海 禹涛)“我自愿为汽车站党员韩燕献一颗星,她多年来对我家无偿帮助,我们全家人都非常感谢她。”上街区济源路办事处中安社区王改红在6月30日开展的社区在职党员“评星”工作会上,流着泪对100多名在职党员和居民群众说。

为了强化在职党员参与社区、服务社区的积极性,树立党员在社区居

民中的形象,上街区济源路街道党工委在各社区开展在职党员“星级评定”工作。社区党支部根据在职党员参与社区服务活动情况,由社区“评星”小组每半年集中综合评定一次。每名党员最多可获“十星”;即:参加社区活动不少于一次的“积极星”;能为社区解决实际困难不少于一次的“解困星”;能承担社区一项职责、参与社区管理的“参与星”;能为社区发展出谋划策

不少于两个的“智多星”;能为社区解决纠纷、化解矛盾不少于两件的“排忧解难星”;能积极宣传社区好人好事、新人新风不少于一次的“宣传星”;能为社区创建出策出力不少于两次的“创建星”;能和社区居民和谐相处,受到居民好评不少于两次的“和谐星”;能积极维护社区安全,参与社区安全治理的“安全星”;能积极维护社区环境卫生,参与社区环境治理的“卫生星”。

活动开展以来,辖区577名在职党员积极主动和社区联系,要求参加社区活动。据统计,上半年在职党员参加社区活动、帮扶困难群众等共820件次。社区在职党员王琳宝在新兴街社区“评星”会上说:“活动开展得非常有意义,扩大了党员在居民群众中的影响力和凝聚力,增强了广大党员的使命感和荣誉感。今后,我还要积极参加社区组织的各种活动,为建设和谐社区贡献力量。”